Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

2,

Noktalar arasi uzakligin esit oldugu sistemde, KL
arasinda basit harmonik hareket yapan cismin, KN
noktalar arasindaki ortalama hizi v,, NL noktalari
arasindaki ortalama hizi v, dir.

—_—
K M 0 N L
vy
Buna gére, v orani kactir?
2
A) 1 B) s C) 2 D) 2 E) 2
2 3 2 3 2

Noktalar arasi uzakhgin esit oldugu sistemde, KL
arasinda basit harmonik hareket yapan cismin peri-
yodu 24 s dir.

K M O N L

t = 0 aninda M noktasindan ok yéniinde gecen

cisim icin,

I. 14 s sonra hizi maksimumdur.

Il. 8 s sonra cisme etki eden geri cagirici kuvvet
maksimumdur.

I1l. 3 s sonra O noktasindadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E)llvelll

C) lvelll

Basit harmonik hareket yapan bir cismin periyo-
dunun bulunabilmesi igin,

I.  Hizinin en buyuk degeri
Il Ivmesinin en biyiik degeri
. Kltlesi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) Ivelll

6. Basit harmonik hareket yapan bir cismin genligi r,

periyodu 4t dir.

Buna goére, t=0 aninda denge konumundan
(+) yonde gecen bir cismin konum — zaman gra-
figi asagidakilerden hangisidir?

A) AKonum B) 4Konum

+r[—2 +r :

o f\ 3t 4 4 \ 2t / Zaman
t gtw Zaman t : 3t 4t

N r

C)

+r

Zaman
0

2t 3t 4t

—

Basit harmonik hareket yapan bir cismin uzanim
denklemi x = 10 sin 4=t cm dir.

Buna gbre, cismin

[.  Periyodu
[I.  Merkezcil ivmesinin en blylk degeri
. Genligi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Ive llI

C)llvelll
E) I, llvelll



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

8. KL noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan 3. Bir cisim basit harmonik (sol) - =9 —>+ (sag)
1 kg ktleli bir cisim, K noktasindan O noktasina 2 hareket yaparken K deki o .
saniyede gelmektedir. ivmesi +2a, L deki ivme- " -

80 0 450 si —a oluyor.
~m K 0 L () Buna gére,

I. K nin denge noktasina uzakligi L ninkinden bu-

Cisim L noktasina geldigi anda cisme etki eden yuktdr.
net kuvvetin yéni ve degeri kac N olur? Il.  Cisim L noktasinin sagindan geri doner.
IIl. Cisim K noktasinin solundan geri déner.
A) +x y6niinde 0,572 B) —x yéniinde 0,52 S 3 "
C) —x yéniinde 5.2 D) +x yéniinde 52 yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
E) —x yoniinde 402
)=x yoninde 40 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve I
D) lvelll E)lvell

10. Noktalar arasi uzakligin esit oldugu sistemde, KL
noktalari arasinda basit harmonik hareket yapan bir

cismin O noktasindan gecerken hizi 6x cnvs dir. 4, X cismi Sekil I, Y cismi Sekil Il, Z cismi Sekil lll te

(K-L), (M-N), (P-R) noktalari arasinda Ty =T,

< 72em —————> Ty =T, T, =2T periyodu ile basit harmonik hareket
M o N L yapiyor.
-t 0 +r —t 0 +r
Buna gore, cisim L noktasinda gorildiikiten 15 ,'( 8 [ ,:A 8 ,:J
saniye sonra nerede bulunur? Sekil | Sekil Il
—2r 0 +2r
A) Kde B) M de C)QOda | ; ;
D) N de E)Lde P 0 R
Sekil Il
Buna gore,

[. X veZ nin maksimum hizlar esittir.

[I. Y ve Z nin maksimum ivmeleri esittir.
KL arasinda basit harmonik hareket yapan bir cisim lIl. X ve Z ye etki eden maksimum kuvvetler esittir.
O noktasindan K noktasina dogru gidiyor.

12

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

-
. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve lll

K (o} L D) lvell E) lve lll

Buna goére,

I.  Cismin hizi diizgin olarak azalir.
[I. Cisme etki eden net kuvvet artar.
[ll. Cismin Kinetik enerjisi azallr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive i C) live lll
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
6. Noktalar arasi uzakhgin esit oldugu sistemde, KL

10

arasinda basit harmonik hareket yapan cismin K
noktasindaki ivmesi 22 dir.

K M O N

Buna gore, cismin M ve N noktalarindaki ivme-
leri nedir?

M N
A 3 3
B) 3 3
c) a 3
D) 43 43
E) -a 3

Basit harmonik hareket yapan, periyotlari T, 4T olan
X ve Y cisimlerinin salinim genlikleri 2r, r dir.

Buna gore, cisimlerin maksimum ivmelerinin bii-
a

yukliklerinin orani a_x kactir?
¥
A) 32 B) 16 C)s D) 4 E)2

KL arasinda basit harmonik hareket yapan cismin L
noktasindaki genligi 10x dir.

L]
L]
.

Cismin O noktasindan 8x kadar uzaktaki hizi v
olduguna gére, cismin O noktasindaki hizi ka¢
v dir?

NS B)% C) 1 D)% E)%

9.

Uzanim denklemi x = 20 sin 100xt cm olan bir cisim
basit harmonik haraket yapmaktadir.

Buna gore,

. Cismin uzaniminin maksimum degeri 20 cm dir.
o . 1 )
Il.  Cismin salinim periyodu = s dir.

lI. Cismin maksimum hizi1 60 m/s dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (n =3)

A) Yalniz Il B) lve ll
D) lvelll

C) llve lll
E) L llvelll

KL arasinda basit harmonik o
hareket yapan bir cisim K nok- i
tasindan O noktasina gelene
kadar;

I.  ipteki geriime kuvveti
[l. Cismin Kkinetik enerjisi K -
lll. Cisme etki eden net kuvvet

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll E)lvell

C)lvelll

Asansdr

Asansoriin tavanina bagh
m kitleli sarkag basit har- 0.
monik  hareket yapiyor. :
Asansor asagiya dodru v
hiziyla inerken a ivmesiyle
yavaslamaya basliyor.

Buna gore, salinim yapan cismin periyodu ne
olur? (g = Yer ¢ekimi ivmesi)

T L,
A)T=2r,/— B) T=2r, /=
[0 1 /0
C) T=2r, [ —— D) T=—=/3
E) T=or /—

Vo



5.

11.

K ve L cisimleri strtiinmesi 6nem-
siz O merkezli X ve Y raylarinda
sekildeki gibi serbest birakiliyor.

- X

Buna gore, . |

I. K denge konumuna geldigin- \*——/Y
de L denge konumuna gelme- Diigey
mistir.

[I. K nin denge kenumundaki hizi L ninkinden bi-
yuktr.

[ll. Kve L nin denge konumunda ivmeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll
D) lve lll E) I llvell

m katleli bir sarkag 6 acisI kadar =
acllip serbest birakiliyor. ‘é*
Sarkacin 1 s de yapacagi sali- p |
nim sayist;

. B artinhirsa azalr. m |

Il. (artinlirsa azalir. Denge

[1l. martirirsa degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) I ve Ili

C)llvelll
E) I llve lll

Ozdes X, Y, Z cisimleri 6zdes iki yaya Sekil |, Il ve
Il deki gibi baglaniyor.

X

yd
~BO0T000

Sekill Sekil Il Sekil Il

Cisimler sirtiinmesiz dlizlemlerde salinim ya-
parken periyotlari arasindaki iliski ne olur?

A)Ty>Ty>T, B) Ty=Ty=T;
C)Ty=T;>Ty D) Ty>Ty=T;
E)T,>Ty=Ty

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
+0

4, Surtinmesiz yatay dizlemdeki 6zdes X ve Y cisim-
lerine ayni yaydan kesilmis (, 20 boyundaki yaylar
Sekil | ve Il deki gibi baglanmistir.

14 2/ 14 2/
S X |4 0000000 || | < TI - 0000000 Y Y
Sekil | Sekil Il

Cisimler biraz cekilip birakildiginda yapacaklari
basit harmonik hareketlerin periyotlarinin orani

-
—Xkagtlr?
Ty

V2 2 3
A)— B),/,— C1 D),/ — E)—
)5 B3 O1 D— B

6. Sekildeki dizenek yardimi ile basit
harmonik hareket yapan cismin pe-
riyodu = saniyedir. Cismin hareketi
sirasindaki hizinin ve ivmesinin en
blylk degerleri v ve a dir.

Buna gore, v ve a neye esittir? ) — 5

v (cm/s) a (cm/s?)

>

10 20
20 40
10 10
20 20

5 20

mooz2

m

Asansor

12, Sekildeki durgun asansg-
rin tavanina asiimis yay
sarkacl y ile —y arasinda T k

periyoduyla salinim yapi- e

yor.

Asansoér a ivmesiyle yukariya cikarken;

I.  Cismin periyodu
II.  Cismin genligi
Ill. Cismin salimim yaptigi denge noktasinin yeri

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive i

C)llvelll
E) I, lvelll



